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NTP-HHTDK-22-0046 „Tehetséggondozás a vidékfejlesztés és a 

fenntartható gazdaság területén” projekt szakmai beszámoló 

 
A 2022/23. tanévben a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vidékfejlesztés és 

Fenntartható Gazdaság Intézet (MATE VFGI) Tudományos Diákköri és tehetséggondozó 

tevékenységének megvalósulásához jelentős mértékben járult hozzá a projekt.  

A projekt időtartama: 2022. július 1- 2023. június 30. 

A megvalósított projektelemek két fő tevékenységre bonthatóak. 

Egyik elem az Intézeti Tudományos Diákköri Konferencia megszervezése és a hozzá 

kapcsolódó, az egyetemi hallgatóknak szóló szakmai programok. A másik elem a középfokú 

oktatási intézményekbe járó diákok tájékoztatása a tudományos diákköri tevékenységről, a 

diákok bevonása a tehetséggondozásba és mentorálásba. Annak ellenére, hogy két külön 

elemről volt szó, a két tevékenységet igyekeztünk egy egységként kezelni annak érdekében, 

hogy a középiskolás diákok minél inkább egy közösséget tudjanak képezni az egyetemi 

hallgatókkal. 

A konferenciáról és az eredményekről, az egyes projektelemekről és megvalósulásukról 

részletes információk a MATE VFGI honlapfelületén (https://videkfejlesztes.uni-mate.hu/ ) a 

hírek információk között, de kiemelten a projekt felületén (https://videkfejlesztes.uni-

mate.hu/ntp-hhtdk-22 ) megtalálhatóak. 

 

Tehetséggondozás a MATE Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézetében 

Tudományos Diákköri Konferencia (TDK) 

Legfőbb projektelem a TDK előkészítése és megszervezése volt.  

A projekt keretében két időpontban, 2022. november 23-án és 2023. május 12-én rendeztünk 

Tudományos Diákköri Konferenciát. Annak ellenére, hogy a tervek szerint csak őszi félévben 

szerettünk volna TDK konferenciát tartani, olyan nagy volt az érdeklődés a rendezvény iránt, 

hogy meghirdetésre került a TDK konferencia a tavaszi félévben is. A konferencia megfelelő 

előkészületei nem csak a rendezvények szervezésére koncentráltak. A tudományos diákköri 

konferenciára való felkészülést elősegítendő 4 kurzusalkalmat tartottunk a projekt keretén 

belül, elősegítve a hallhatók felkészülését a tudományos diákköri konferenciára, illetve a 

további szakmai életre. 

• rezümé és pályázatírás módszertana (2022.10.17.) 

• Hallgatók felkészítése a helyi TDK-ra (TDK/OTDK, pályamunka, rezümé) 

(2023.04.14.) 

• prezentációkészítés gyakorlata - vidékfejlesztés (2023.05.08.) 

• prezentációkészítés gyakorlata - agrártudomány (2023.05.10.) 

 

A konferencia előkészületei keretében a hallgatók nevezésének bonyolítása, a pályamunkák 

bíráltatása, a szekciók megszervezése valósult meg. Az intézet hallgatói több helyszínen, több 

szekcióban mutatkoztak be.  

2022. november 23. őszi Intézményi Tudományos Diákköri Konferencia 

2022. november 23-án a VFGI a Budai, a Kaposvári és a Károly Róbert Campusokon 1-1, a 

Szent István Campuson 5 szekciót szervezett. A MATE intézményi struktúrájának 

https://videkfejlesztes.uni-mate.hu/
https://videkfejlesztes.uni-mate.hu/ntp-hhtdk-22
https://videkfejlesztes.uni-mate.hu/ntp-hhtdk-22


köszönhetően az általunk szervezett szekciókban voltak más intézetek által gesztorált szakos 

hallgatók, illetve a VFGI hallgatói is mutatkoztak be nem intézeti szervezés szekciókban 

(Szavason és Kaposváron). A VFGI által szervezett szekciókban 48 pályamunka bemutatására 

került sor 50 előadó által. Kiemelném a Kaposvári Campuson más intézetekkel közösen 

szervezett Ifjúsági szekciónkat, melyben 9 középiskolás diák mutatta be tudományos diákköri 

pályamunkáját, köztük a jelen projekt B komponensébe bevont, mentorált diákjaink is. 

A konferencián a 7 (+1) szekciónkban megjelent 158 fő hallgató, oktató, kutató, középiskolai 

diák és érdeklődő meghallgathatta a magas színvonalú előadásokat! 

 



 

Fotó: Urbánné Malomsoki Mónika, Gubacsi Franciska, Koncz Gábor, Divéky-Ertsey Anna 

 

2023. május 12. tavaszi Intézményi Tudományos Diákköri Konferencia 

2023. május 12-én a Szent István Campuson 2, a Budai Campuson 1 szekció szervezése valósult 

meg a MATE VFGI által. A saját -intézet által gesztorált szakokra járó- hallgatók mellett más 

intézetek hallgatóit is befogadta a szekciónk annak érdekében, hogy azok a tehetséges, kiváló 

kutatást végző hallgatók is bemutathassák kutatási eredményeiket, akik intézete a tavaszi 

félévben nem rendezett TDK szekciót. Ennek köszönhetően a 3 szekcióban összesen 25 

pályamunkát mutattak be a hallgatók. 2 külhoni (csíkszeredai) képzési helyünkön tanuló 

hallgatónk is bekapcsolódott a programba online előadással. A szekciókban 54 fő volt jelen 

személyesen, valamint többen kísérték a Globális és lokális világunk szekció munkáját online 

is. A pályamunkák igen színvonalasak és nagyon változatosak voltak.  

A szekcióbizottság kiemelkedő színvonalúnak értékelte az előadásokat, méltatva a hallgatók és 

konzulens tanáraik elvégzett munkáját.  

 



 

   

   



Fotó: Urbánné Malomsoki Mónika, Győrváriné Tumpek Gabriella 

 

A projektnek közvetlen célja ugyan nem volt a 36. OTDK szekcióiba történő delegálás, de 

hallgatóinkat az intézményi TDK felkészítéssel együtt a 36. OTDK szekcióban történő 

bemutatkozásra is felkészítettük. Intézetünk által gesztorált szakos és/vagy kollégáink által 

témavezetett hallgatók közül 9 pályamunkát mutattak be az Agrártudományi és a 

Közgazdaságtudományi szekcióban. Ennek eredményeként 1 első helyezést, 2 harmadik 

helyezést és 2 különdíjat érdemeltek ki hallgatóink. 

Hallgatóink részletes eredményei megtalálhatóak az intézeti honlap hírei között. 

 

36. OTDK Agrártudományi szekció, Kaposvár 

 

 

 
Fotó: Urbánné Malomsoki Mónika 

 



36. OTDK Közgazdaságtudományi szekció, Révkomárom (szlovákia) 

 

 

 
Fotó: Urbánné Malomsoki Mónika 

 

 

Hallgatói tematikus konferenciák 

 

A tanévben, a hallgatóink felkészülését segítendő 4 tematikus hallgatói konferencia 

szervezésére került sor. A konferenciákon 28 hallgató előadásában 25 előadás hangzott el 87 fő 

érdeklődő résztvevő előtt. 

1. Digitális településfejlesztés: SMART tényezők a fókuszban online konferencia, a 

Révkomáromban található külhoni képzési helyen tanuló nappalis hallgatóink részvételével. A 

rendezvény időpontja 2023. május 15. A 9 résztvevő 6 hallgatói előadást tekinthetett meg az 

online térben. 

2. Okos megoldások a hazai településfejlesztésben című rendezvényen 6 előadás 

keretében mutatkoztak be a hallgatók a MATE Szent István Campus, Gödöllő, V4 teremben. A 

rendezvény időpontja 2023. május 17. délelőtt volt, ahol a 33 fős hallgatóság pozitívan értékelte 

a bemutatott SMART fejlesztéseket. 

3. Környezetgazdálkodási kérdések változó világunkban című konferenciát 2023. 

május 23.-án rendeztük a MATE Szent István Campus, Gödöllő, Szénay termében. A résztvevő 

39 fő  

8 előadást hallgathatott meg 11 előadó prezentálásában. 

4. Megye specifikus fejlettségi sajátosságok Magyarországon című hallgatói 

tematikus konferenciánkat szintén 2023. május 23.-án rendeztük a MATE Georgikon 

Campusán, Keszthelyen. Az 5 hallgatói előadást a jelenlevők aktív beszélgetéssel zárták. 

 

A hallgatói tematikus konferenciák fényképes beszámolói a MATE VFGI honlapján 

megtalálhatóak. 

 

 

 

 

 

 



Szakmai előadások 

 

A projekt keretében 7 szakmai előadást és programot tartottunk. A programokon 144 fő vett 

részt személyes jelenléttel vagy online térben.  

A Covidtól a gazdasági válságig: Tapasztalatok és kihívások a vidéki Magyarország 

településein - Kerekasztal beszélgetés 2022.11.29.én valósult meg  Dr. Bogárdi Tünde, Dr. 

Máté Éva, Dr. Virányiné Dr. Reichenbach Mónika, Dr. Finta István és Dr. Goda Pál 

részvételéve. A moderátor Nagyné Dr. Molnár Melinda volt. Az online programban 29 fő vett 

részt. 

Lean menedzsment alkalmazása a gyakorlatban című előadást Vajna István Lean Kaizen 

szakértő mutatta be az online térben 2023. május 17.-én 19 fő résztvevő előtt. 

Az Élő Táj, mint a fenntartható vízgazdálkodás kerete címú előadás a MATE Budai 

Campus G106 termében hangzott el, valamint a vidéki érdeklődők kedvéért online közvetítése 

is megvalósult. Az előadást Balogh Péter geográfus tartotta 38 fő részvételével. 

Palya Zoltán, Bag polgármestere Feladatok és gyakorlatok a települési funkcióellátás 

tükrében címen tartott programjára 2023. május 19.-én került sor Bag nagyközségben 18 fő 

részvételével. A Polgármesteri Hivatalban tartott szakmai előadást követően terepen folytatták 

az érdeklődők a szakmai ismerkedést a településsel. 

 

A turizmus hatása a térségek életére című előadást az online térben tartotta Dr. Béres-

Virág Ágnes 2023. május 22.-én 21 fő jelenlétében. A rendkívül aktuális témát felölelő előadás 

közben az érdeklődők számos online felülettel és azok adattartalmával ismerkedhettek meg a 

turizmus területén. 

Magyarország térszerkezetének funkcionális jellemzői címen tartott előadást Dr. Bali 

Lóránt egyetemi docens 2023. május 23.-án MATE Georgikon Campusán. A 7 résztvevő 

érdeklődve hallgatta a szakmai előadást. 

Rendhagyó szakmai előadásra került sor „Természeti értékleltár napjainkban – 

terepbotanikai séta Domonyvölgyben” címen Dr. Nagy János György, botanikus-ökológus 

2023. május 25.-én 13-16 óra között mutatta be Domony és Domonyvölgy botanikai 

különlegességeit a 12 fő résztvevő számára. 

A szakmai előadások fényképes beszámolói a MATE VFGI honlapján megtalálhatóak. 

 

 

Középiskolások a Tudományos Diákkörben 

 

A projekt vállalt a, hogy nyit a középiskolák felé, melynek keretében az alábbi programelemek 

valósultak meg: 

• kommunikációs tréning tartása (5 előadás és gyakorlati foglalkozás) a kaposvári 

Klebensberg Kollégiumban középiskolás diákoknak 

• 5 középiskolás diák oktatói és hallgatói mentorálása, 

• középiskolások számára lehetőséget biztosítottunk a tudományos diákköri 

rendezvényeken történő részvételre előadóként és résztvevőként 

• tájékoztatókat tartottunk több középiskolában a MATE VFGI tehetséggondozásáról, a 

TDK-ról 



 

Kommunikációs tréning 

 

A program két nap délutánján, öt témakört felölelve az alábbi alkalmakon valósult meg: 

2023. május 23: 

1. Elhivatottság, motiváció és tudományos életpálya a középiskolától 

2. Szóbeli prezentációkkal kapcsolatos kifejezésmód, az előadás összeállítására vonatkozó 

sikerkritériumok 

3. A mentorprogram lehetőségei, milyen a jó mentor – mentorált kapcsolat 

2023. május 30: 

4. Az írásbeli dolgozatok, pályaművek összeállításának formai és tartalmi követelményei, 

eszközei 

5. Önálló és csoportos munkák készítése, bemutatása 

A programokon 9 fő rendszeresen részt vett, de a kumulált részvétel 47 fő volt. 

 

Mentor program 

 

A 2022/23. tanévben -más intézetekkel közösen- már önálló középiskolai szekciót tudtunk 

indítani a Kaposvári Campuson. Az oktatók (3 fő) és hallgatók (2 fő) által jelen projektnek 

köszönhetően mentorált diákjaink közül 5 fő is bemutatta kutatási eredményeit. Az 

eredményesség tekintetében el kell mondani, hogy olyan hallgatók is vannak (3 fő), akik az 

előző projektben kezdték meg munkájukat, így tudták elkészíteni és bemutatni a kutatási 

eredményeiket tartalmazó TDK pályamunkájukat. 

 

 

2022. november 23. TDK Ifjúsági szekció Kaposvár  

 

Az intézményi TDK konferencia Kaposvári Campusán megrendezett Ifjúsági TDK szekció, 

ahol a mentorált diákjaink is bemutatták kutatási eredményeiket. 

 

 

  
 



Tájékoztatók tartása középiskolákban 

 

A kaposvári diákok mellett célunk következő évben a gyöngyösi, a mátrafüredi és a 

jászárokszállási gimnáziumokban is elindítani mentorálási tevékenységünket, ezért tartottuk 

ezen intézményekben tájékoztatóinkat.  

 

 

  

Az intézményekben a diákok részéről érdeklődést és nyitottságot tapasztaltunk, ezért bízunk a 

projekt tovább folytatásának lehetőségében. 



 

Tájékoztatás, népszerűsítés 

 

A Tudományos Diákkör népszerűsítése, a tájékoztatás megvalósítása érdekében a MATE 

VFGI Tudományos Diákköri Tanácsa (TDT) több rendezvényen, helyen is megjelent, hogy a 

tehetséggondozást, tehetséggondozási programjait és a TDK-t népszerűsítse.  

 

Ezek a programok, alkalmak: 

• MATE Gólyatábor 

• Ökoforradalom program Gyöngyös 

• MATE levelező képzés tanórái 

• MATE nappali képzés tanórái 

• Középiskolás diákok számára tájékoztató tartása 

• Tájékoztatók tartása 

 

Folyamatos tájékoztatás valósult meg: 

• MATE faliújság 

• Intézeti, tanszéki faliújságok 

• Tanulmányi Hivatal faliújság 

• Kollégiumi faliújság 

• Különböző honlapfelületek, facebook 

 

A projekt keretén belül a MATE Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézetének 

Tudományos Diákköre kb. 50 hallgatót és 25 oktató, kutató kollégát, doktorandusz hallgatót 20 

fő középiskolás diákot mozgatott meg.  

 

A program az NTP-HHTDK-22-0046 „"Tehetséggondozás a vidékfejlesztés és a fenntartható gazdaság 

területén" című pályázat támogatásával valósul meg. 

 

 
 

 


